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Beispiel 1:

(a) Berechnung der optimalen Bestellmenge q∗: p = 20; cs = 8; v = 0

d P (D = d) P (D ≤ d)
500 0.10 0.10

1,250 0.35 0.45
1,700 0.20 0.65
2,100 0.05 0.70
2,400 0.20 0.90
2,600 0.10 1.00

q∗ = min
{
q|FD(q) ≥ p−c

p−v

}
F (q) = 0.6; q∗ = 1, 700; α = 0.65

(b) S(q∗) = 1, 422.50

(c) E(πsc) = p ∗ S(q∗)− cs · q = 14, 850 Euro.

(d) Beachten Sie, dass bei einer Koordination der Lieferkette folgendes gilt:
p−w
p−b = p−cs

p ⇒ w = cs + b p−cs

p b = 5

(e) F (q) = p−w
p−b = 0.6 q∗ = 1, 700

E [πR(q)] = (p− b) · S(q)− (w − b) · q = 5, 940
Der Händler erhält 40% des erwarteten SC-Profits.

(f) Lieferant: 20% des SC-Profits: 2,970 Euro.
Händler: 80% des SC-Profits: 11,880 Euro
11, 880 = (p− b) · 1, 422.50− (w − b) · 1700 ⇒ w = cs + b p−cs

p

11, 880 = (p− b) · 1, 422.50− (cs + b · α− b) · 1700

b = 4 und w = 10.4

Beachten Sie, dass jede Kombination von w und b bei einer koordinierten Lieferkette die Bedingungen 0 ≤ b ≤ p
sowie cs ≤ w ≤ p erfüllen muss!
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